



新闻热线:0571-85310548 13857101115 | 国内统一刊号:CN33-0118 邮发代号:31-25 | 邮箱:zjfzbxw@126.com | 第7086期 今日8版 | 平安浙江网:www.pazjw.gov.cn

大潮遇上台风,海宁公安“丝滑”切换角色

通讯员 徐卉婷 褚曹子建
嘉兴政法融媒体中心 彭佳敏 王芳

本报讯 9月17日至22日是海宁的最佳观潮时间,吸引来众多游客。没想到,台风也来凑热闹,“贝碧嘉”来了刚走,“普拉桑”又要来。海宁公安在“防台风主力军”和“观潮安保”两种模式中“丝滑”切换,用最美“警”色守护群众平安。

今年中秋假期,正值海宁潮的天文“大潮日”。面对台风“贝碧嘉”以及可能由此产生的“风、暴、潮”三碰头现象,海宁公安将观潮安保警力就地转化为防台风主力军,24小时坚守岗位,在海塘沿线协助属地政府关闭景区、疏散劝离群众、检查安全隐患等。

“看,这里有人登上了海塘,赶紧联系附近巡逻的民警进行劝离。”“收到,已劝离!”深夜,海宁公安情指中心依旧灯火通明。大屏背后,民警实时跟踪海塘沿线130余个监控点位,了解掌握海塘现场情况,加强对风雨潮和闸口设施的动态监控,与现场安保力量一起,共同筑起一道“陆地+空中”联动、全警动员防台风守平安的有力防线。

“师傅,台风很快要来了,沿江景区已经关闭,海塘边非常危险,请你们赶快有序离开,台风过了再来观潮!”“谢谢警察同志!我们之前不知道这些情况,我们这就回去……”海塘沿线,沿江派出所和连杭治安队采用“人巡+车巡+摩托巡”的方式动态巡防,并通过高音喇叭喊话等形式,劝离前

来观潮的游客,还对通向海塘的各条小路拉起警戒线,进行临时性封闭,以确保万无一失。

海阔天空浪若雷,钱塘潮涌自天来。9月17日中秋节当天,随着台风“贝碧嘉”的远去,海宁盐官观潮景区重新开放,海宁钱江观潮沿线迎来各地观潮游客5万余人、车辆1.44万辆。海宁公安全体民辅警迅速从“防台风主力军”模式切换回“观潮安保”模式,全力守护群众平安观潮。

海宁市公安局巡特警大队民警董洛羽是土生土长的海宁人,“以前都是作为游客来盐官观潮,今年第一次作为民警参与观潮安保,虽然背对着潮水,但心里非常自豪。”他说,“执勤要求是面对游客、背对潮水,因为我们的任务是保证群众安全观潮。”

观潮点里,民警全都背对着壮观的大潮。从警20年的海宁公安海洲派出所副所长俞杰介绍,每年中秋节,海宁公安都是在塘上过的,从农历八月十五到农历八月二十,潮水时间每天都在变化,潮水过了、游客散了,民辅警才会离开岗位。

中秋假期刚结束,台风“普拉桑”已经在蓄势。“目前,海宁观潮游客已达高峰,我们在做好观潮安保的同时也时刻关注台风等恶劣天气的动态,随时做好角色切换,守护人民安全。”海宁警方也提醒广大游客,海宁天天可观潮、盐官月月有大潮,来观潮的机会有很多,但是安全永远应该放在首位,特别是在台风天,一定要全力确保自身安全,切勿因一时的好奇和冲动而置生命于不顾。



沿线巡逻



固定标牌



劝离游客



面向游客背对潮水



实时跟踪监控点位

保护区里有个标准足球场 “草帽议事”促成乡村蝶变

本报记者 胡宗昊
见习记者 谷亚亚 刘君怡

杭州市余杭区良渚街道新港村,一处3.5平方公里的都市边缘静谧村落,近日因“体育运动”走红网络——11人的标准足球场、与巴黎奥运同款的红土网球场等,吸引了不少游客前来体验,每逢周末,这里都热闹非凡。地处良渚遗址保护区块的新

港村,如何走出体育发展的特色化道路?近日,记者走进村子,一探究竟。

新港村党委书记何建国告诉记者,新港村处在“文化遗址、生态、农业”的三重保护区块内,“所以我们村内的建筑高度不得超过10米,这意味着村里无法建造超过4层以上的建筑。这种情况下,我们必须思考,如何在不搞大开发的情况下,坚持生态优先、绿色发展。我们通过村内

的‘草帽议事’找到了答案。”

何为“草帽议事”?何建国解释说:“我们村坚持‘众人的事众人商议’,遇到问题,村干部会请党员、村民共同商议,现场解决问题。我们新港村几乎每人都有草帽,开会时大家也经常戴着草帽就来了,有时还会把草帽当作投票工具,所以老百姓形象地称之为‘草帽议事’。”

(下转2版)

导读

云和:

祥云缭绕 平安和顺

解码“小县大城”的平安路



|4~5版|

海宁: 民主法治“小驿站” 服务企业营商“大环境”

通讯员 王晓圆 沈烈飞 本报记者 丁田醒

“市场上有家商铺销售的一款服装样式和我们的设计很像,有侵犯我们外观设计专利的嫌疑,我们该怎么办?”近日,由海宁市人大、人民法院、司法局联合打造的助企品牌“安商驿站”之2024·企业知识产权保护风险提示专场活动上,一名海

宁服装设计公司的代表提出了经营中遇到的法律问题。

“遇到此类问题,可以直接到海宁市知识产权快维中心反映。中心经评估后,出具侵权判定咨询意见,再通过调解或其他法律途径来解决。”应邀参加活动的海宁市市场监管局工作人员为企业提供了解纷之道。解答的全过程也通过共



享法庭同步向全市173个共享法庭点位直播。

自去年3月1日以来,这样的“安商驿站”专场活动在海宁已经巡回举办了13场,覆盖全市12个镇(街道),超过55万人次和近5万个经营主体参与或旁听,真正实现了民主法治“小驿站”服务企业营商“大环境”。(下转8版)

